C )

C )

C

C

C 

C

C )

C

C

)

)

)

)

)

)

)

)

)

)

) C

)

)

)

) C

0

)

)

)

C )

C )

C )

C

C



# 童心向党,逐梦未来

#### 小记者 郑钧溢

"没有共产党,就没有新中国……"每当这首歌在我 耳畔响起时,我的心中就充满了自豪感。

作为一名小学生,我认为,我们出生在这个时代是非 常幸福的,没有战火纷飞,没有亲人离别之痛。是伟大的 中国共产党为我们带来了和平安宁的生活。许多党员的 先进事迹值得我们学习,例如杜立芝奶奶,就是我们学习 的榜样。

杜立芝奶奶1985年从聊城农校毕业后,没有脱离黄 土地,而是一心想用自己所学的知识,为像父母一样终日 在黄土地上劳作的父老乡亲做点事,为家乡人民走上富 裕之路尽自己的绵薄之力。

像杜立芝奶奶这样一心为民、一心为国家着想的共 产党员还有很多,他们舍小家为大家,用自己的辛勤汗水 换来了我们的幸福美好生活。

作为一名少先队员,我们要紧跟党的步伐,做一名一 心向党、奋发向上的新时代好少年。

(高唐县第一实验小学)

## 争当环保卫士

#### 小记者 赵梓安

有一天,我做了一个梦,梦见我正背着书包朝学校走 去。一路上,雾霾好大呀,我双眼看到的已经不再是自己 熟悉的环境,遥望远方,白茫茫一片。行人都戴着口罩, 紧皱眉头。我继续走着,发现大街小巷、商场门口、大树 底下,东一堆西一堆地放着很多垃圾,发出一阵阵恶臭。 我一阵恶心,屏住呼吸,想赶紧跑过去,却怎么也迈不开 腿。

正当我无法呼吸憋得难受时,突然醒了,才意识到自 己做梦了。

这虽然只是一个梦,可是生活中这样乱扔垃圾的场 景并不少见。在公园游玩时,总有人随手乱扔烟头、食品 包装袋等垃圾。小区里,经常看到有人把垃圾袋直接放 在垃圾桶外面,散发出难闻的气味。

有什么办法可以消除这些不文明行为呢? 我决定当 一名环保小卫士。我对妈妈说:"妈妈,从今天起,我要利 用空闲时间,上街帮助环卫工人打扫垃圾,遇到乱扔垃圾 的人,我会及时劝阻他们,让咱们生活的环境变得更好。" 妈妈欣慰地说:"好,马上行动,明天就去。妈妈不上班 时,和你一起当环保卫士。"

勿以善小而不为,勿以恶小而为之。我相信,只要每 个人都树立环保意识,从小事做起,从身边事做起,自发 爱护环境,我们生活的环境会越来越美丽。

(聊城市实验小学)

# 这边风景独好

### 小记者 张云舒

我要介绍的这个地方在济南。它不是景区,但像景 区一样美丽;它不是高山,但和高山有关系;它不是游 乐场,但也有小朋友们玩耍的地方,这个地方是一个民

这个民宿有一个好听的名字——若谷山居。它建在 半山腰,上去要绕好多弯。初到这个民宿时,我惊呆了: 这里的东西都是用木头搭建而成的,大厅里古色古香,窗 外是雄伟壮观的群山,太美了!

民宿里的餐厅像一个森林,里边有很多植物,如平安 € 树、龟背竹、金钻、常春藤等,房顶上还吊着很多绿萝和蕨 类植物。晚饭后,我们参加了篝火晚会。工作人员让我 点燃了篝火,真是太开心了。晚会开始了,大家随着音乐 的节拍欢快地跳舞。

住在这个民宿,我近距离接触了大自然,还结交了许 多新朋友。听完我的介绍,你有没有心动呢? 快去那里 游玩吧。

(高新区实验小学)

## 想起这事我就后怕

### 小记者 石传琪

从小到大,发生了很多让我难忘的事, 其中一件事像针一样一直扎在我的心里,我 想起来就后怕。

那是去年冬天的一个晚上,妈妈一直没 下班,爸爸也有事出去了。放学后,弟弟特 别饿,我就煎了几个鸡蛋当我俩的晚餐。

过了一会儿,妈妈回来了。我告诉妈 妈,我和弟弟都吃饱了。妈妈高兴地夸我: "真是长大了,都能照顾弟弟了,妈妈以后出 门就放心了。"我听了妈妈的夸奖,心里美滋 滋的。

妈妈放下包,吸了吸鼻子,问:"怎么有股 焦煳味呀?"她顺着焦煳味跑进厨房,我也跟 了过去,看见厨房里很多烟。透过黑烟,我看 见锅下还烧着火。糟了! 我忘记关火了。我 吓得站在厨房门口不敢动,妈妈大声说:"快 捂住口鼻,打开窗户。"我赶紧照做。妈妈左 手捂住鼻子,右手戴上一个厚手套,小心翼翼 地把火关了,还打开了抽油烟机。我看看锅 底,都烧红了。妈妈没有批评我,而是搂着吓 得脸色发白的我说:"孩子,用火、用电都是危 险的事,一定要注意安全呀!"

通过这件事,我认识到无论做什么都要 小心谨慎,否则会酿成大祸。

(高唐县第一实验小学春长校区)

## 江北水城

#### 小记者 邢玉轩

我的家乡在江北水城——聊城,那是一 座美丽的城市。

先说一下聊城的湖南路大桥。湖南路 大桥是徒骇河绿色长廊上的一座景观桥,它 由四根大柱子支撑着,中间还立着一些小柱 子,这些柱子用两根大铁链连着,整座大桥 非常雄伟壮观。

聊城的交通很发达,以前有京杭大运 河,现在有四通八达的公路、畅通无阻的铁 路,还有已经全线开通的济郑高铁和马上要 开通的雄商高铁。

聊城历史悠久,有光岳楼、铁塔、山陕 会馆等很多历史古迹。光岳楼已经有600 多年的历史了,它采用中国传统建筑的榫 卯结构,没用一根铁钉。光岳楼是聊城的 一个重要标志性建筑,吸引了无数游客前 来参观。

这就是美丽古老的江北水城,这就是我 的家乡聊城。

(聊城颐中外国语学校 指导老师 柳琳)

# 读书让生活更美好

#### 小记者 谢兴篪

莎士比亚曾说,书籍是全人类的营养 对我来说,读一本好书就像吃了一顿 大餐。每读完一本书,我就会有一种满足 感,这与平常得到奖励或者考满分获得的满 足感不一样,是另一种滋味。

读书让我开阔了眼界,增长了知识。上 幼儿园之前,我不认识字,爸爸妈妈经常给 我讲故事。我静静地坐在他们怀里,听得那 么人迷。后来我认识了一些简单的字,爸爸 妈妈就给我买了很多绘本。上幼儿园后,我 就开始读一些带拼音的课外书。

读书,让我的生活更加充实。比如《特

种兵学校》这套书讲述了一群娇生惯养的独 生子、独生女进入特种兵学校开始人生历 练,在斗智斗勇中茁壮成长的故事。看完这 套书后,我萌生了当特种兵的想法。通过这 套书,我认识了许多高科技武器、装备,比如 电子炮弹、机械战甲、智能头盔等。我还学 习了许多野外生存技能、战场上作战的要 领。此外,通过读这套书,我悟出了一个道 理:无论发生什么事情,都不要慌张,要保持 冷静,努力思考解决问题的办法。

读书让我们的生活变得更加美好,你热 爱读书吗?

(东昌府区百草园小学 指导老师 董凤芹)

## 下雪啦

#### 小记者 翟欣怡

清晨,我迷迷糊糊地醒来,看到窗外一 片灰蒙蒙的,太阳躲在云层后面,没有露出 头来。天气预报说有雪,难道要下雪了吗? 我不由得期盼着。

我收拾完,准备上学。下了楼,却惊奇 地发现地上已经铺了一层洁白的雪花。真 的下雪啦!

我开心地坐上妈妈的电动车,欣赏着沿 途的风景。路上的汽车都开得很慢,车的顶 部覆盖着一层洁白的雪,像是戴了一顶雪白 的帽子。

校园里铺了一层雪,上面留下了一串串 脚印。我走在去教室的路上,脚下发出"咯 吱咯吱"的响声。几片调皮的小雪花钻进我 的脖子里,凉凉的。整个校园银装素裹,我 仿佛置身于童话般的世界。

上课时,雪越下越大。下课铃声一响, 我们就争先恐后地跑出教室。雪花如同无 数只小精灵从空中飞下来。我伸手接了几 片雪花,目不转睛地看着它们在我的手心里 慢慢融化。

雪是那样的美丽纯净。同学们兴高采 烈地玩着雪,校园里飘荡着我们的欢声笑 (开发区东城小学 指导老师 张玉芳)

# "低碳生活" 是一种生活态度

### 小记者 赵梓安

随着科技的进步,人们的生活水平有很 大提高,但是污染也随之而来,"低碳生活" 的理念越来越被人们关注和认同。

所谓"低碳生活",就是指减少二氧化碳 的排放,低能量、低消耗、低开支的生活方

"低碳生活",对于人们来说是一种生活 态度。那么我们学生该如何养成"低碳生 活"习惯呢? 我感觉可以从生活中的一些小 事做起,例如,平时少用一次性筷子、餐盒、 塑料袋,出行多坐公交车、多骑自行车等。

我还在生活中积极践行"低碳生活"理 妈妈给我报了篮球兴趣班,每天要去训 练。原本妈妈开车接送我,现在我提议自己 坐公交车去,训练完虽然很累,但也坚持坐 公交车回家。妈妈要到距离家不远的菜市 场买菜,原本要开车去,在我的建议下,妈妈 决定骑自行车去。

保护环境人人有责。我相信在我们的 努力下,定会打造出人与自然和谐共生的美 丽家园。

(聊城市实验小学)